

Futures

豆油期货半月跌 23% 期现价倒挂严重

◎本报记者 钱晓涛

曾经是今年最“牛”商品的油脂期货,仅用了半个月的时间,就被“打回原形”。截至昨天收盘,大连商品交易所豆油近月合约0805收报11386元/吨,这一价格与其3月4日盘中创出的高点14896元/吨相比,重挫3510元,跌幅高达23%;而棕榈油期货、郑州商品交易所菜籽油期货最近15天以来的累计跌幅也都超过了20%。

期货市场的连续暴跌令期货多头信心濒临崩溃,国内现货市场的报价也不断走低,主要现货市场油脂价格平均跌去2000元/吨。市场人士表示,发改委要求各地适时投放地方储备油的效果已然显现,现货偏紧的情况暂时得到缓解。不过,在一些业内人士看来,油脂期货似乎跌得有些“过分”,豆油期现价已经严重倒挂。据悉,由于存在较大获利空间,部分贸易商正打算尝试性地抛现货、抛期货,进行套利。

今年前两个月,由于市场普遍预期供需存在巨大缺口,油脂“三剑客”豆油、棕榈油、菜籽油价格屡创新高,期货、现货价格一路高歌猛进。短短两个月的时间,油脂价格的累计最高涨幅超过40%。在供应偏紧的背景

下,油脂现货始终较期货价格存在升水。以豆油为例,3月3日黑龙江集贤地区大型油厂的四级豆油报价居然高达18000元/吨,远远超出期货市场不到15000元/吨的报价。

此后,风云突变,在国内抛售以及美国大型金融机构客户集体平仓消息的刺激下,油脂期货连续暴跌。到昨天为止,大商所豆油0805合约收盘报11386元/吨,足足跌去了23%。而豆油现货价格的调整幅度却并没有那么多。昨天,哈尔滨地区一级豆油报价13800元/吨,三级豆油报价在13600元/吨;佳木斯地区四级豆油报价在14000元/吨。豆油0805合约5月份就要进行交割,但其价格较现货价格每吨2400元左右,记者了解到,巨大的套利空间令不少贸易商蠢蠢欲动,买期货、抛现货的冲动越来越强烈。

业内人士透露,事实上,对于手中有现货的贸易商来说,目前豆油0805合约上存在的套利利润是非常诱人的。不过由于大多数现货商极度看涨油脂后市,认为持有现货能获取的利润远大于目前的套利,所以并不愿意大量抛售现货,因此,买期货、抛现货的套利行为尚未大面积铺开。

国际投行长期看好食用油行情

◎本报记者 黄嵘

渣打银行在近期公布的一份农产品研究报告中,继续看好全球的消费油(包括菜籽油和豆油)的价格,尽管近两周中这两个品种的价格出现了剧烈的波动。

报告认为,根据美国农业部(USDA)的预测,美国主要食用油的库存将在本季度降至自2002年以来的最低点。这主要源于美国在这10年当中对于食用油的消费需求增长了72%,但产量的增长幅度只有60%。尤其是从去年开始,大豆的种植出现大幅下滑,美国地区年下滑比率在15%,全球下滑比率为4%。

与此同时,对于食用油的工业需求也正在挤压着供给水平,尤其当原油价格创出历史新高后,对于原油的依赖开始越来越弱,相反生物燃料成为替代品。渣

打银行预测认为,今年全球对于棕榈油的工业用量将会增加9%,而对于大豆工业需求的增幅可能达到25%。

“基本面长期支撑食用油价格的上扬。”该投行在报告中一再强调。根据USDA关于未来10年豆油产量的预测看,未来巴西将替代美国成为最大的大豆出口国,但是该国提高大豆种植面积的能力却是非常有限的。同时,从全球大豆贸易状况分析,贸易量的年增长率达到了3.5%。在菜籽油方面,印度人均食用油水平为25%,低于国际营养标准水平,随着印度人均收入的提高,印度人均食用油的消费水平也会同步上升。

针对近期农产品期货价格大幅下滑问题,渣打银行认为,这只是因为前期期价过度上扬,透支了未来的涨幅。“这只是一种

调整。”报告写到,“这种调整是必要的,且不排除进一步调整的可能。”另一个方面,短期内食用油供给的瓶颈有所缓解。中国政府已经承诺将释放大量豆油储备,以平抑中国国内需求。并且,还表示今年中国黑龙江地区的大豆播种面积将会翻一番。“以上这些因素都给价格的上扬带来一定的压力。”

另外,投资者已经意识到,随着食用油价格的上扬,将会阻碍生物原油工业发展。比如在印度尼西亚,由于前期受到食用油价格暴涨的影响,拥有生物原油生产牌照的企业开工率已经降至10%以下。

渣打表示,需要强调的是这种调整是短期的,全球对于食用油需求的兴起将会让豆油和菜籽油期货的价格在本季度和下一个季度中继续走平。

大商所拟增八家指定交割库

◎本报记者 刘文元

大连商品交易所昨天发布通知,对拟增设的8家指定交割库进行公示,公示截止日期为3月21日。拟增设的8家交割库包括4家指定交割库和4家厂库。

4家指定交割库包括营口鲅鱼圈西关国家粮食储备库和锦州吉粮运销储备库两家玉米交割库,另外还有秦皇岛金海粮油工业有限公司豆油交割库和广东南储仓储管理有限公司聚乙烯交割库。

国际原油大幅回调

◎本报记者 钱晓涛

隔夜原油期货的大举反弹仅仅是昙花一现,昨天亚洲交易时段,纽交所4月份交割的轻质原油大幅回调,截至记者发稿,油价最新报105.64美元/桶,下跌2.86美元。交易员表示,获利了结是原油大幅下挫的主要原因,不过,长期来看,疲软的美元仍会令油价获得支撑。

分析师表示,弱势美元以及保值避险需求上升,抵消了原油基本面走熊的不利影响,而且这种情况会在未来几周延续。

国际金价跌穿 1000 美元

◎本报记者 钱晓涛

因美联储降息幅度小于预期,昨天亚洲交易时段美元汇率迅速反弹,国际黄金价格急剧滑落。截至记者发稿,现货金价已远离1000美元/盎司大关,报969.4美元,下跌8.4美元,跌幅超过1%。分析人士称,美联储周二降息幅度是75个基点,不及预期中的100个基点,在一定程度上暂时抑制了市场对黄金的投资热情。

期指仿真继续反弹

昨日沪深300指数期货仿真交易延续反弹走势。当月合约上涨168.2点,涨幅4.43%,下月合约上涨115.4点,涨幅2.72%,当季合约上涨119.8点,涨幅2.33%,下季合约上涨63.2点,涨幅1.00%。

短线超跌之后,沪深300现货指数在3700点获得支撑,短线有望延续反弹走势。期指仿真各合约中幅反弹,当月合约涨幅超过4%,但远期合约多头跟涨意愿较弱,谨慎等待行情进一步确认。(国泰君安期货 马忠强 葛成杰)

重视期货交易中的资金管理

◎特约撰稿 孙军

很多股票投资者喜欢满仓操作,亏损后大部分人选择的是等待或在低位增加资金补仓,以期降低平均持有成本,等待股票价格的反弹。这样操作对股票交易意味着以时间换取利润,但在期货的操作中,却可能使投资者血本无归,甚至出现负资产的状况。股指期货仿真交易已经给很多投资者上了一堂风险教育课,最近进入期货市场的很多股票投资者也因此付出了惨重的代价。那在期货交易该如何管理现金以规避风险?结算

准备金又和哪些因素有关?

首先,投资者的风险承受能力是影响结算准备金的重要因素。如何评价投资者承受的风险,杠杆比率是一个很好的指标,高杠杆意味着可能的高收益,同时也意味着高风险。期货的理论杠杆比率和投资资金面临的实际杠杆比率有很大的区别,理论杠杆比率是指保证金率的倒数,10%的保证金率下,交纳10万的保证金,留存10万的结算准备金,那么理论杠杆比率是10倍,总资金的实

际杠杆比率只有5倍。风险承受能力越大,可以接受的实际杠杆比率越高,留存的保证金就越少,反之亦然。但投资者也一定要注意高杠杆比率带来的高风险,可能使高收益的希望落空。因此股票投资者进入期市的初期,应该理性利用资金的实际杠杆比率,管理好自己的现金流。

其次,交易合约的选择将影响结算准备金的留存。每个合约价格的波动虽然都应该与现货的价格波动有一定关系,但远期合约因为存续时间长,面临的不确定因素更多,价格的波动幅度一般情况下要远大于当月

和近月合约的价格波动,如果选择远期合约进行交易,留存的结算准备金理论上应该高于当月或近月合约交易时留存的结算准备金。另外,选定交易合约之后,合约到期时间也会影响留存准备金的多少,准备金应随到期时间的减少而不断下降。

最后,投资者预期持仓的时间也是决定准备金多少的重要因素之一。很多投机者往往采用当天的回转交易,那么他需要留存的准备金就非常少,甚至不用留存准备金。

结算准备金的影响因素主要包括以上几点,但准备金的管理不应该静

态的看,而应该动态的管理。随着行情、到期时间以及交易策略的变化,留存保证金需要相应变化。新进入期市的投资者应该充分理解期市的风险,谨慎探索适合的交易方式和相应的现金管理模式,达到自己的投资目的。

(作者为兴业证券衍生品高级研究员)

美尔雅期货
网址: WWW.MFC.COM.CN
电话: 027-85731552 85734493

君临商界 御驾人生

全新道奇凯领,专为商务与品质生活精心打造,现已震撼上市!

驰骋商界风云,驾驭激情人生! 道奇凯领,畅销全球23年之荣耀,以卓越的舒适性、安全性、操控性、动力性和实用性,完美平衡商务与生活! 时尚设计,自成一格;豪华内饰,勾勒品位空间;出色操控与强劲动力,让繁忙商务与生活趣味随心切换;Stow n Go座椅和装载系统,为您容纳不尽的商务妙思与品质生活创想;荣获美国四家高速公路安全局五星评级正面和侧面防撞评级的道奇凯领为您保驾护航,助您从容驾驭精彩商务人生。欲知更多,敬请登录www.dodge.cn或致电400-6500-118。

竞界之道 出奇制胜

DODGE 道奇